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)

Remarques importantes :

- Noubliez pas de mettre votre Nom, prénom et numéro d’inscription en haut
- Lutilisation du crayon est strictement interdite (Stylo de couleur bleu ou noir)
- Lutilisation de leffaceur est strictement interdite (Utilisez les feuilles de brouillon !)

- Faite$Attention ! Chaque mauvaise réponse annule automatiquement une bonne réponse.

1) Labiodiversité :

X Est 2 la fois la diversité des écosystémes, la diversité des espéces et la diversité génétique au sein des espéces.
0 Ne fait référence qu’a la diversité des espéces.
0 Ne fait référence qua 'abondance des individus au sein d’une espéce.
' /M Est dynamique au cours du temps et de espace.
O Correspond a 'ensemble des étres vivants qui peuplent la terre

O Aucune réponse n’est juste
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2) Surle modele de I'équilibre de la biogéographie insulaire :

O Implique que la richesse en espéces augmente selon des

R’La richesse d’équilibre est atteinte lorsque le taux d'im

. LY ¢
i ' ",".‘
tiyﬁs \é@);u td; d'extinction des espéces.

K La richesse spécifique d'une ile varie en fonction de sa cie)q; éloig _Lf:nt par rapport 4 un continent.

hy'res petites iles.

R{La richesse spécifique d’équilibre est supérieure dans les

[0 Aucune réponse n’est juste
3) Surla répartition géographique de la biodiversité :

[0 Mettre en relation les caractéristiques du climat et de la végétation = les régions biogéographiques.
[ Evaluer le degré de ressemblance entre les flores et les faunes = les grands biomes

[ Peut étre déterminée 4 I'aide du modele logistique d’accroissement démographique

0 Elle'stable au cours du temps

X’ 11 existe actuellement six « 6 » modeles dans la distribution spatiale de la biodiversité

O Aucune réponse n’est juste.

4) Analysez bien le graphique ci-dessous :
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[J La population (dN/dt = 1,0N) s’accroitra moins rapidement que la population (dN/dt = 0,6N).
ﬂ/L’accroissement démographique dépend autant de N que de T
X(Ce graphique compare la croissance de deux populations pour lesquelles les valeurs rmu sont différentes.
X Ce graphique représente I'accroissement démographique de deux populations selon le modéle exponentiel.
. U Ce graphique représente I'accroissement démographique de deux populations selon le modéle logistique.

[ Aucune réponse n’est juste.
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5) Aux Pays-Bas, des écologues ont étudié les effets des soins parentaux chez les faucons crécerelles d’Eurasie sur une

période de cinq ans. Ils ont changé les petits de nids de fagon a obte mv}em01ns nombreuses (3 ou 4 petits),
des couvées normales (cing ou six) et des couvées plus nombreus é} (ﬁ y
etld fe

parents miles et femelles ayant survécu a hiver suivant (Le mal

Le graphique ci-dessous représente les résultats de cette expérien 1)
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[ Dans tout les cas les parents femelles ont moins de chance de survie que les parents males

3 Les taux de survie sont les plus bas chez les faucons crécerelles ayants des couvées plus nombreuses
X Plus le nombre de rejetons est élevé, plus la survie des parents qui en prennent soin est réduite.

[ Chez les parents ayants des couvées moins nombreuses ; est un bon exemple de sémelparité.

[0 Chez les parents ayants des couvées nombreuses ; est un bon exemple d'itéroparité.

O Aucune réponse n’est juste.
6) La richesse spécifique au sein écosystéme peut étre évaluée par :

O Le nombre d'individus qui le peulplent.

X Le nombre d'espéces différentes qui le peuplent.

[J La diversité génétique des individus au sein des espéces qui le peuplent.
O La diversité des conditions du milieu (température, humidité ...).

O Le nombre d’individus et le nombre d’espéces

O Aucune réponse n’est juste.
7) Les espéces clés

[0 Modifient I'environnement en transformant sa structure

ﬂLeurs pertes provoqueraient des changements importants dans la structure et le fonctionnement d’'un écosystéme.
ﬂ Sont habituellement peu nombreuses dans une communauté.

[ Sont les espéces les plus abondantes dans une communauté.

O Le concept postule que toutes les espéces ont la méme importance dans un écosystéme.

O Aucune réponse n’est juste.
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8) Selon I'hypothése « diversité-stabilité »

O Chagque espéce est indispensable (essentiel) dans I'écosysteme.

O De nombreuses espéces sont superflues alors que quelques-u

ofile e\n{;ﬁ{leg‘hi:;? ole essentiel.
pgc} . ) T for

M Les fonctions écologiques des différentes espéces se chevauchen

O Aucune réponse n'est juste.

9) Sur les conséquences possibles de la compétition (inter et intraspécifique)

E’Conduit 3 un partage des ressources.

X La niche réelle d'une espéce peut devenir plus petite que sa niche fondamentale.
¥ Modification du comportement.

,Bf Le déplacement du phénotype.

X[ Le déplacement du génotype

O Aucune réponse n’est juste.

10) La niche écologique fondamentale d’une espéce désigne :

X L'ensemble des conditions biotiques et abiotiques permettant 2 un organisme d'exister

N’ Tous les composants et toutes les conditions environnementales nécessaires 4 I'existence d'un organisme.
O L’aire de répartition géographique de 'espéce.
O Le lieu ou vit I'espéce ; son environnement immédiat (abiotique et biotique).
O La place qu'occupe une espece dans les chaines trophiques (carnivore, herbivore, etc.),

00 Aucune réponse n'est juste.

11) Nous avons voulu étudier la biodiversité des oiseaux dans la région de Guelma (Nord-Est de '’Algérie), pour cela
nous avons effectué notre échantillonnage sur 5 sites différents, aprés traitement informatique des données nous

avons obtenu le tableau ci-dessous. Analysez les résultats du tableau, ensuite cochez la bonne réponse :

Site 1 Site 2 Site 3 Site 4 Site 5
S 14 20 17 19 20

D 0,109 0,076 0,125 0,09 0,132

] 0,89 0,899 0,826 0,873 0,829
Chao-1 14 20 17 19 20

E/Le site (2) et (5) posséde des richesses spécifiques (semblables).
[J Le site (2) est le moins diversifiée.

[ Le site (5) est le site le plus riche en espéce.

O L'effort d’échantillonnage mérite d’étre augmenter dans le site (1)

U1 Iy a un déséquilibre dans la distribution des effectifs (Présence d’espéce dominante) dans la région d’étude.

00 Aucune réponse n’est juste.
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